
Ministar Dačić na proslavi Dana Ujedinjenih nacija
ponedeljak, 28. oktobar 2019.

Obraćanje prvog potpredsednika Vlade i ministra spoljnih poslova Republike Srbije Ivice Dačića
povodom obeležavanja Dana Ujedinjenih nacija:  

„Poštovane gospođe Žakob i Mikulesku,
Ekselencije,
Dame i gospodo,

Čestitam vam Dan Ujedinjenih nacija. Zadovoljstvo mi je da budem sa vama ovim povodom.

Koristim priliku i da poželim dobrodošlicu novom rezidentnom koordinatoru UN-a u Republici
Srbiji, gospođi Fransoaz Žakob, koja je prvi predstavnik Ujedinjenih nacija na ovoj poziciji u
našoj zemlji od uspostavljanja reformisanog sistema UN-a rezidentnih koordinatora na
globalnom nivou.
          

{youtube}kK5Ux-ruuy8{/youtube}

    
      Gospođo Žakob, želim Vam puno uspeha u obavljanju Vaše odgovorne dužnosti, kao i
prijatan boravak u našoj zemlji. Možete računati na punu podršku i iskreno partnerstvo
Republike Srbije u Vašem budućem radu.

Ekselencije, dame i gospodo,

Republika Srbija pridaje veliku važnost Ujedinjenim nacijama, kao globalnoj i najznačajnijoj
međunarodnoj organizaciji, koja ima ključnu ulogu na planu očuvanja mira i bezbednosti, zaštite
ljudskih prava i stvaranja uslova za održiv ekonomski razvoj svuda u svetu.

Srbija snažno podržava multilateralizam i jačanje multilateralne efikasnosti smatramo suštinski
važnim. Čvrsto smo uvereni da se samo zajedničkim delovanjem, međusobnim usaglašavanjem
i uvažavanjem, mogu naći odgovori u suočavanju sa narastajućim globalnim izazovima.

Verujem da su nam danas, kada se svet nalazi u procesu velikih i ubrzanih promena,
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Ujedinjene nacije potrebnije više nego ikada pre. Republika Srbija ostaje snažno posvećena
ciljevima i principima Povelje Ujedinjenih nacija. Odlučni smo u odbrani međunarodnog prava,
uključujući Rezoluciju Saveta bezbednosti 1244 kojom se štiti suverenitet i teritorijalni integritet
naše zemlje.

Kroz učešće u različitim aktivnostima Ujedinjenih nacija i specijalizovanih agencija iz UN
sistema, kao i kroz saradnju sa UN timom u našoj zemlji, Republika Srbija pruža aktivan
doprinos prioritetnim oblastima delovanja Organizacije.

Sa ponosom ističemo našu kontinuiranu posvećenost očuvanju i izgradnji mira, između ostalog i
kroz učešće u mirovnim misijama Ujedinjenih nacija, kao vodeća država u regionu i među prvih
deset na listi najvećih evropskih kontributora vojnih i policijskih snaga.

Usvajanje Agende održivog razvoja do 2030. godine, a zatim i Sporazuma o klimi u Parizu,
predstavljaju ključne korake u suočavanju sa nekim od najvećih izazova današnjice –
globalnom ekonomskom nestabilnošću, rastućim socijalnim nejednakostima i negativnim
efektima klimatskih promena.

Republika Srbija snažno je posvećena sprovođenju ova dva strateška dokumenta.
Preduzimamo intenzivne napore na nacionalnom nivou kako bismo obezbedili odgovarajuću
dinamiku implementacije kroz sve tri dimenzije održivog razvoja – ekonomske, socijalne i
dimenzije zaštite životne sredine. Iskorenjivanje siromaštva, povećanje zaposlenosti, posebno
među mladima, ekonomski rast, veća inkluzivnost i unapređenje kvaliteta sistema obrazovanja i
zdravstvene zaštite, kao i ostvarivanje pune rodne ravnopravnosti i sprečavanja nasilja nad
ženama, osnova su naše razvojne strategije. Podsetiću vas da je, u julu ove godine, Republika
Srbija u Njujorku predstavila svoj prvi Dobrovoljni nacionalni izveštaj o implementaciji Ciljeva
održivog razvoja.

Republika Srbija je pružila podršku reformskim procesima koje je inicirao generalni sekretar
Ujedinjenih nacija Antonio Gutereš, sa ciljem efikasnijeg odgovora na aktuelne globalne
izazove. Posebno značajnim smatramo repozicioniranje razvojnog sistema UN, uvereni da će
se na taj način obezbediti koherentniji i efikasniji pristup u implementaciji Ciljeva održivog
razvoja.

Zahvalni smo na dosadašnjoj saradnji i aktivnostima UN tima u Republici Srbiji, imajući u vidu
doprinos razvoju zemlje kroz pružanje tehničke pomoći i ekspertize za projekte predviđene
Okvirom razvojnog partnerstva između Republike Srbije i Ujedinjenih nacija. Očekujemo da će
predstojeći petogodišnji Okvir o saradnji Ujedinjenih nacija i Republike Srbije za održivi razvoj,
za period od 2021. do 2025. godine dati novi zamajac našim naporima u ispunjavanju ključnih
prioriteta našeg društva u ekonomskoj, socijalnoj i ekološkoj sferi i istovremeno doprineti
napretku u ostvarivanju Ciljeva održivog razvoja.

Na samom kraju, još jednom bih vam poželeo srećan Dan Ujedinjenih nacija.

Hvala!"
{joomplucat:1979 limit=4|columns=4}          
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{youtube}rq4zpQ6d5NQ{/youtube}
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